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The problem of implementing the contemporary social technologies into the educational process is 

discussed. The author grounds the specific features of the technologies of education as pedagogical technologies, 
stressing their socio-cultural uniqueness. The importance to relate the technological practice of education 
with the values of the society and the large-scale objectives of the social education and not to substitute it with 
the “general-purpose” social technologies is emphasized.
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Постановка проблеми. Найбільш актуальні й складні проблеми розвитку 
освіти – цілеспрямоване підвищення її внеску в забезпечення благополуччя підрос-
таючих поколінь і їхній розвиток у гармонії з навколишнім соціально-природним 
середовищем.

Говорячи про благополуччя, ми маємо на увазі не побутовий зміст цього понят-
тя, пов'язаний з елементарним матеріальним статком, а розглядаємо систему пере-
думов розвитку особистості, що сприяє фізичному й духовному здоров'ю, високому 
рівню інтелекту. Без сумніву, головною умовою людського благополуччя є здоров'я.

Отже, проблема здоров'я, а разом з нею й оздоровлення підростаючого поко-
ління повинна розглядатися як пріоритетний напрямок розвитку освіти. Цей підхід 
знайшов відбиття в багатьох міжнародних актах, законах, локальних нормативних 
правових документах.

Однак реальний стан справ такий, що система освіти і суспільство в цілому усе 
ще не готові до комплексного й ефективного рішення проблем цілеспрямованого 
формування, розвитку й загального благополуччя підростаючого покоління.

Очевидно, що оздоровлення представників підростаючого покоління повинно 
випереджатися оздоровленням самої сфери освіти. У зв'язку із цим існує задача еко-
лого-валеологічної підготовки учителів до оздоровчого діяльності з тими, яких на-
вчають, в загальноосвітній школі в контексті загальної стратегії модернізації вищої 
освіти [7].

Формулювання цілей статті. Обґрунтувати та виокремити структурно-функ-
ціональні та функціонально-діяльнісні характеристики еколого-валеологічної про-
фесійної підготовки майбутніх педагогів.

Виклад основного матеріалу. Доцільно і необхідно забезпечити диверсифіко-
ваність еколого-валеологічної підготовки педагогів.

Онтологіка еколого-валеологічної підготовки обумовлюється певною сукупніс-
тю таких факторів:
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1. стійкий розвиток освіти, яка інтегрує навчання; виховання й розвиток під-
ростаючого покоління, що є передумовою стійкого розвитку системи «людина - сус-
пільство – природа»;

2. загальний розвиток підростаючої людини, що слабко корелює з окремими 
видами освіти, але добре – з освітою як цілісним, безперервним, природовідповід-
ним процесом і нешкідливим для того, кого навчають;

3. окремі фактори, властиві процесу освіти, які інтегруються в системний, 
комплексний фактор на основі формування освітнього середовища як специфічно-
го типу антропогенного середовища;

4. особистість як сукупність біологічних, психологічних і соціальних характе-
ристик, які визначають своєрідність представників підростаючого покоління. Ста-
новлення особистості визначає не тільки засвоєння системи знань, але й еколого-ва-
леологічна освіта, що веде до біологічного й психологічного благополуччя, а також 
цілеспрямоване формування того, кого навчають, як громадянина відповідно до 
принципів Екологічного маніфесту й Кодексу здоров'я;

5. педагог загальноосвітньої установи, який розробляє й реалізує свій навчаль-
ний курс, предмет, дисципліну у відповідності зі шкільним навчальним планом, пе-
редбаченої ним змістовною лінією й технологічним забезпеченням на основі глибо-
кого розуміння сутності освітнього стандарту, еколого-валеологічного забезпечення 
освітнього процесу як диверсифікованої системи, що відображає вікові й особистіс-
ні особливості, схильності того, кого навчають.

Гносеологія еколого-валеологічної підготовки майбутніх педагогів, націлена на 
формування готовності до диверсифікованої оздоровчої діяльності в загальноосвіт-
ніх установах, обумовлюється взаємозв'язком наступних факторів:

1. орієнтацією педагога на суб'єкт-суб'єктні відносини в процесі утворення, 
оскільки його еколого-валеологічна підготовка спрямована на формування, з одно-
го боку, арсеналу освітніх засобів у своїй галузі знань, а з іншого боку – компетенцій, 
що дозволяє вишиковувати на основі цього арсеналу алгоритм диверсифікованого  
здоров’язбірігаючого освітнього процесу, який враховує вікові й індивідуальні осо-
бливості, можливості й схильності;

2. участю педагога в створенні шкільного здоров’язберігаючого освітнього се-
редовища на основі оволодіння методами дидактики, валеософії, валеометрії й еко-
лого-валеологічного освітнього процесу;

3. диверсифікованістю змістовних ліній у своїй галузі знань, що відпрацьову-
ється педагогом на основі онтодидактики;

Системний аналіз професійної підготовки [1; 5] педагогів дозволив виділити її 
структурно-функціональну й функціонально-діяльнісну характеристики (мал. 1 і 2).

Диверсифікованість еколого-валеологічної підготовки майбутніх педагогів спів-
відноситься з такими явищами:

1) еколого-валеологічною підготовкою;
2) еколого-валеологічною підготовленістю;
3) еколого-валеологічною компетентністю;
4) еколого-валеологічною готовністю [6].
Ці стани еколого-валеологічної освіти формуються незалежно одне від одного, 

та в певній послідовності: від підготовки до підготовленості, а потім компетентності 
й готовності, інтегруються в єдину й цілісну процесуальну сутність, що ми називає-
мо формуванням підсумкової еколого-валеологічної готовності майбутніх педагогів 
до диверсифікованої оздоровчої діяльності [2, с.3-6; 4].
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Мал. 1. Структурно-функціональна характеристика професійно-педагогічної 
підготовки майбутніх педагогів
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Мал.2. Функціонально-діяльнісна характеристика 
професійно-педагогічної підготовки педагога
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Формування еколого-валеологічної підготовленості, компетентності, готовнос-
ті, професіоналізму, майстерності педагога в рішенні актуальних завдань оздоров-
лення масової загальної освіти повинно мати системний характер [6, с.7-15].

Висновки та перспективи подальших розвідок. У зв'язку з цим модель під-
готовки, підготовленості, компетентності майбутніх педагогів до диверсифікованої 
оздоровчої діяльності в загальноосвітніх установах має таксономію, що відповідає 
комплексним професійно значимим якостям педагога як особистості. А саме вклю-
чає такі характеристики професіограми педагога:

1. номотична (нормативна), тобто арсенал характеристик педагога, на основі 
яких формуються конкретні рівневі, етапні цілі його професійно-педагогіч-
ної підготовки;

2. типологічна, котра визначає загальні засоби для досягнення поставлених 
рівневих, етапних цілей його професійно-педагогічної підготовки: спіль-
ність таких уровневых засобів обумовлюється певним типовим набором 
професійно важливих якостей особистості;

3. ідеографічна (описова), що характеризує кінцевий результат реального 
процесу формування особистості вчителі-природника;

4. когнітивна, котра передбачає не стільки набір професійно значимих якос-
тей педагога, нехай навіть особистісно значимих, скільки його вміння мо-
делювати конкретну проблему, знаходити її вирішення й одержувати 
адекватний результат, вирішуючи завдання, які встають перед педагогом у 
зв'язку з конкретними умовами школи.

Рівні професійної кваліфікації педагога в аспекті оздоровчої діяльності співвід-
носяться з наступними класами завдань, які він здатний вирішувати і які виділені 
нами за аналогією рівнів, запропонованих Г.Бордовським [3]:

1. рівень оволодіння логічними й інтуїтивними механізмами оздоровчої ді-
яльності;

2. рівень оволодіння цілісно-оціночним відношенням до результату й проце-
су оздоровчої діяльності;

3. рівень усвідомлення оцінки й домагань.
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ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ КОМПЕТЕНТНОСТЬ ПЕДАГОГА: 
ТРАДИЦИИ И НОВАЦИИ

В статье рассматривается сущность авторской позиции относительно проблематики и 
содержания профессиональной компетентности педагога, анализируются направления профессио-
нального роста педагога: становления педагогической деятельности, развитие личностных качеств 
человека, реализация педагогического общения. Покомпонентно освещаются уровни творчества и 
стилистические особенности в педагогической деятельности. 
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Постановка проблемы. В педагогической профессии на первый план всегда 
выдвигалось гуманистическое начало, стремление раскрыть в воспитанниках их че-
ловеческую уникальность. Важнейшее значение этой задачи подчёркивал ещё вели-
кий педагог К.Д. Ушинский, который утверждал, что воспитателю мы вверяем нрав-
ственность и ум наших детей, вверяем их душу, а вместе с тем и будущность нашего 
отечества [6]. Педагог, сохраняя непреходящие нравственные ценности, находится в 
постоянном поиске новых смыслов своей профессии, отражающих изменения в об-
ществе. Только при условии, что его развитие является опережающим по отноше-
нию к другим членам общества, педагог может успешно выполнять свою миссию, о 
которой писал К.Д. Ушинский, что воспитатель, стоящий в уровень с современным 
ходом воспитания, чувствует себя посредником между всем, что было благородного 
и высокого в прошедшей истории людей, и поколением новых, живым звеном меж-
ду прошедшим и будущим [5].




